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ひだまり苑 夏祭り
８月19日にひだまり苑で第８回夏祭りが
行われました。サマーコンサートでは栢
森ヨミさんと伊藤京子さんが「星影のワ
ルツ」を熱唱。会場は大きな拍手に包ま
れました。
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イ　ウン　ジ

大潟村米粉プロジェクト始動！
生産者・業者らが連携協定に調印

生産者団体の代表や事業者の代表らが協定書に署名しました。

　8月18日（水）、国の「農山漁村活性化プロ

ジェクト支援交付金」を活用し、大潟村で米粉用

米の栽培・製粉・加工に一貫して取り組む「大潟

村米粉プロジェクト」の連携協定調印式が、関係

者・来賓110名の出席のもと、サンルーラル大潟

で開催されました。

　調印式に先立ち、髙橋村長が「食糧自給率と農

家所得の向上を図り、地域活性化につなげていき

たい。大潟村を『米粉の郷』として、米粉食文化

の創造に取り組み、県の米粉の拠点として発展さ

せていきたい」とあいさつ。続いて、前農相の赤

松広隆衆議院議員が立会人となり、髙橋浩人村

長、JA大潟村の小林肇代表理事組合長、カント

リー瑞穂の舞栽培研究会の佐藤正之会長、大潟村

から米粉食文化を発信する会の今盛人会長、

（株）大潟村カントリーエレベーター公社の藤田

勉社長、（株）大潟村あきたこまち生産者協会の

涌井徹社長、（株）餃子計画の西研悟社長、

（株）デリカ研究所の松本篤雄代表取締役が連携

協定書に署名を行いました。

　大潟村米粉プロジェクト事業は、事業費総額が

11億6,191万円であり、国から半分の補助を受け

て本年度から行われます（残り1/2は各企業が負

担）。事業の概要は次ページのとおりです。ま

た、米粉の普及には米粉食文化の創造と啓発が必

要であることから、赤松広隆衆議員議員、佐々木

隆博農林水産大臣政務官、佐藤憲雄東北農政局長

に要望書が提出されました。

あいさつを述べる髙橋村長。 赤松議員に米粉食文化の創造と普及に
関する要望書を提出。

大潟村米粉プロジェクト始動！
生産者・業者らが連携協定に調印

大潟村米粉プロジェクト始動！
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米粉製粉事業者 米粉加工事業者 卸売・
小売事業者

農家・役場・JA

　国では、本年度から「戸別所得補償モデル対

策」により、食糧自給率の向上、及び農業と地域

の再生を目指すとともに、新しい付加価値の創造

と農山漁村における６次産業化を推進する政策が

始まりました。この枠組みの中で、村では新規需

要米である米粉用米を活用した「大潟村米粉プロ

ジェクト」により、農業の６次産業化モデルを構

築するとともに、農家所得の向上と地域活性化を

図るものです。

　先日策定された「大潟村総合村づくり計画」に

おいても、農業所得の向上と経営の安定化が最大

の課題であり、大潟村米粉プロジェクトにより多

様な農業生産を展開し、たくましい大潟村農業を

目指し、大潟村の基幹作物である米の６次産業化

を構築していきます。

　この事業は、農林水産省の農山漁村活性化プロ

ジェクト支援交付金を活用し、米粉用米の処理加

工施設を整備するとともに、商品開発とマーケ

ティングを行うものです。事業実施主体は（株）

大潟村カントリーエレベーター公社、（株）大潟

村あきたこまち生産者協会、（株）餃子計画、

（株）デリカ研究所であり、総事業費は11億

6,191万円で、その半額が助成されます。事業内

容とその役割分担については下図のとおりであ

り、新規需要米の生産者、製粉業者、加工業者が

連携し、村内産の新規需要米を製粉し、米粉め

ん、米粉餃子、米粉冷凍パン生地などの加工を一

貫して行います。そして、大潟ブランドの確立と

米粉食文化の普及など「米粉の郷づくり」を進め

ていくものです。

（株）大潟村カントリーエレベーター公社米粉製粉
工場完成予想図。

（株）餃子計画製造工場完成予想図。 （株）大潟村あきたこまち生産者協会米粉めん製造設備
［写真提供：（株）大潟村あきたこまち生産者協会］

新規需要米
生産農家

・新規需要米の
栽培
・多収穫品種に
より生産コスト
の削減

農業振興
地域活性化

大潟村役場
JA大潟村

（株）餃子計画
（村誘致企業）
米粉餃子、

米粉冷凍パン生地
の製造

（株）大潟村あきた
こまち生産者協会
米粉めん、米粉パスタ

等の製造

マーケット

（株）デリカ研究所 商品開発・研究・マーケティング

農山漁村活性化プロジェクト支援交付金

米粉製粉事業者 米粉加工事業者 卸売・
小売事業者

農家・役場・JA

米粉の製粉

（株）大潟村カントリー
エレベーター公社

米粉の製粉

（株）大潟村あきた
こまち生産者協会

大潟村米粉プロジェクトの概要大潟村米粉プロジェクトの概要大潟村米粉プロジェクトの概要
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　８月12日（木）、サンルーラル大潟で平成22年度大潟

村成人式が開催され、今年度の新成人103人（秋田県立大

学の学生74人を含む）のうち25人（男19人、女6人）が出

席しました。式典では、村民歌斉唱と新成人紹介のあと、

髙橋村長から「開拓者精神とは、夢に挑戦し、自分で自分

の道を切り開く『志』を持ち続ける精神力であり、大潟村

の開拓者精神は、我々が受け継がなければならない大切な

もの。大潟村で育ち学んだことを誇りに、開拓者精神を心

に持ち、今後の人生をしっかり歩んでいただきたい」とあ

いさつがありました。続いて新成人代表の佐藤真悟さんが

「社会の一員であるという自覚と自分の行動に責任をもつ

覚悟を意識し生きていく」と誓いの言葉を述べました。

　閉式後は、演劇を楽しむ会による対話劇、百姓踊りの会

による百姓踊り、八郎太鼓龍勢会による「TARO」等の上

演がありました。友人や恩師との久しぶりの再会に喜び、

思い出話に花を咲かせ、盛り上がった成人式となりました。

恩師を囲んで記念撮影。 思い出話に花が咲きました。 式典後は対話劇が披露。

式典には 25 人が出席しました。

佐藤真悟さんが誓いの言葉を述べました。
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　７月31日（土）、干拓博物館前で「産直まつりin

おおがた　大潟産メロン即売会」が開催されました。

このイベントは、大潟産のメロンや野菜の販売促進

とＰＲのため、生産者らで構成している実行委員会

が主催しているものです。５回目となる今年は、さ

らにイベントも充実して開催されました。

　メロンの即売会コーナーでは、大潟産のアムスメ

ロンやオルフェ、秋田甘えんぼなどが特価で販売さ

れました。メロン購入の先着200人に大潟産の新鮮

な夏野菜がプレゼントされるとあって、午前10時の

開会前からたくさんのお客さんがメロンを買い求め

に訪れました。贈答用に何箱も買い宅急便で送るお

客さんも多く、大盛況でした。

　また会場には特設ステージが設けられ、龍勢会に

よる創作太鼓「NANSO」の上演、フラサークル

「プアレア」によるフラダンス上演、GOJOME夢舞

明人によるよさこいの演舞、そして超神ネイガー・

ジオンと邪神クレーガの対決ショーが行われ、来場

者を楽しませ、会場を盛り上げてくださいました。

産直まつりinおおがた

生産者といっしょに野菜ソムリエのみなさんが

大潟産メロンをＰＲ。

メロンの試食も大好評でした。

朝から大勢のお客さんが

訪れました。

超神ネイガー・ジオンショー

は大人気。

何箱も発送する人もいました。 フラダンスの上演に大きな

拍手！

雨の合間をぬって、よさこいを

上演してくださいました。

龍勢会も迫力ある太鼓を披露。

大潟産メロン即売会　大盛況！大潟産メロン即売会　大盛況！
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　７月31日（土）・８月１日（日）、大潟村グリー

ンツーリズム連絡協議会・大潟村主催で、大潟村農

村生活体験事業「いきいき体験　大潟の夏！」が行

われました。この事業は、秋田市内の小学生を対象

として毎年行われており、参加児童が大潟村の農家

にホームステイし、農作業体験や食事づくりなどの

体験を行い、交流をはかるものです。

　今年は小学４年生から６年生まで30人が参加。９

グループに分かれ、大潟村グリーンツーリズム連絡

協議会等の会員宅にホームステイ。初日はハウスで

収穫などの農作業を手伝ったり、格納庫の農業機械

などで遊んだりするなど、楽しい体験活動となった

ようです。

　２日目は学校菜園でジャガイモ掘りを体験した後、

野菜ソムリエが大潟産の野菜のおいしさを紹介。野

菜に関するクイズや合唱もありました。お昼は流し

そうめん。そうめんだけでなく、ミニトマトやゼ

リーなども流れて、楽しい昼食となりました。

　大潟村の農村生活を満喫できた２日間となりまし

た。

平成22年度 大潟村農村生活体験事業

お昼にみんなでとうもろこしを

茹でました。

格納庫の機械に興味津々。

野菜ソムリエの藤村さんが

大潟産野菜のおいしさを紹介。

流しそうめんは大人気でした。 大潟のお父さん・お母さんに

「ありがとう」
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第42回　全村盆踊り大会

再生可能エネルギーに関する勉強会

第42回　全村盆踊り大会
　８月16日（月）、大潟村青年会主催で、夏の恒例

行事である全村盆踊り大会が商店街駐車場で開催さ

れました。今年も浴衣コンテストや仮装コンテスト

などが行われ、子どもから大人まで、約800人もの

方々が参加し、踊りの輪が大きく広がりました。

　仮装コンテストでは生涯学習奨励員、耕心会、湖

踊会の３団体が、それぞれ工夫を凝らした衣装で参

加し、審査員にアピール。審査の結果、「ゲゲゲの

鬼太郎」をテーマにした生涯学習奨励員が優勝とな

りました。盆踊り大会の後半では、大潟村青年会員

によるヤートセの演舞が行われました。会場を取り

巻く多くの村民の前で迫力あるヤートセを披露し、

会場からは大きな拍手が起こりました。また、テレ

ビ東京のスター育成番組に出演中の増田ひろ子さん

が飛び入り参加し、これから売り出す「どんま

いっ!!!」を歌い、会場を盛りあげて下さいました。

　今年も随所に工夫が凝らされ、とても盛り上がっ

た盆踊り大会でした。青年会のみなさん、ありがと

うございました。

今年も多くの方々が盆踊りに参加しました。

青年会員が「よっちょれ」を熱演。

生涯学習奨励員は「ゲゲゲの
鬼太郎」をテーマに仮装。

耕心会の「こまち娘」のみなさん
も優雅でした。

ジュニアゆかたコンテスト優勝の
岩井ここなさん。

　８月22日（日）、サンルーラル大潟で、大潟村の再

生可能エネルギーによる地域づくり・地域間連携勉強

会（NPO法人クリーン・エナジー・アライアンス主

催）が開催され、約80人が出席しました。勉強会では、

髙橋村長ら4名により、太陽光、風力、バイオエタノー

ルなど、再生可能エネルギーの役割や可能性、地域づ

くりに生かす手法等について講演が行われました。そ

の後行われた全体討議では、「都市部の企業でなく地

元企業による再生可能エネルギーの創出が必要」「地

域で創出したエネルギーを都市部に売る地産都消の取

り組みが重要」など、意見交換が行われました。

再生可能エネルギーに関する勉強会

第42回　全村盆踊り大会

龍谷大学教授の堀尾正靱氏が脱石油時代と
地域づくりについて講演。
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　８月12日から16日まで、大潟中学校の生徒13名

が韓国群山市を訪問しました。臨陂中学校生徒との

交流事業やホームステイを通じ、貴重な体験をして

きました。参加した生徒の感想を紹介いたします。

韓国での研修を終えて
１年　清野　瑠美

　私が今回の研修で一番の楽しみだったのは、私

の家にホームステイをした、アイムとジュリに会

うことでした。一ヶ月ぶりに再開できて、とても

嬉しかったです。韓国語を話せたらもっと仲良く

なったなと思いました。これから時間がかかって

も、少しずつ勉強しようと思いました。二日目に

インピ中へ訪問したときは、盛大に私たちを迎え

てくれて、胸がいっぱいになりました。

　この研修で印象に残っていることがあります。

　一つ目は、韓国の子の家にホームステイしたこ

とです。ホームステイ先では、日本との違いをた

くさん見つけることができました。部屋は日本の

ように廊下がなく、一つの部屋から他の部屋につ

ながっていてとてもびっくりしました。そして韓

国の料理は辛いものや、日本では知らないような

材料を使った料理がたくさんありました。それで

もホームステイ先で食べた料理はとてもおいしか

ったです。

　二つ目は、「自由の橋」を見に行ったことです。

そこにはフェンスで橋の続きが閉ざされ、通れな

いようにされていました。そのフェンスには国の

統一を願う人たちの思いが書かれている旗やスカ

ーフなどがたくさんありました。そしてその橋を

通る最初の場所にある石に「自由の橋　ここまで

くるのに50年　2000年１月１日　開放」と書いて

ありました。その50年という年月の重みを考える

と、とても切なく感じました。私はこの自由の橋

に来てみて、戦争がとても残酷で無意味なものだ

と強く思いました。

　最後に、この韓国研修事業に参加させて下さっ

た方々や両親に心から感謝したいと思います。

韓国での思い出
１年　深井　紗耶

　私は８月12日から16日まで、初めての海外、韓

国に行きました。韓国に行って一番思い出に残っ

ていることは、２泊のホームステイとインピ中学

校の人たちとの交流です。

　ホームステイでは、レストランを経営している

お店に泊まりました。最初は韓国語を話せず、英

語や手を使ったりしていました。でもだんだん慣

れてきて少しずつ話せるようになりました。びっ

くりしたのは、おふろとトイレがつながっている

ことでした。また、朝食にはキムチが出されまし

た。一口食べただけでも口の中がヒリヒリするぐ

らい辛かったけれどおいしかったです。

　インピ中学校との交流では、先輩たちから熱烈

な歓迎を受けたという話を聞いていたので、すご

く楽しみでした。いざ、インピ中学校に行ってみ

たら、ダンスや歌、楽器の演奏など、楽しく熱烈

な歓迎をしてくれました。特にライブがすごかっ

たです。ボーカル、ピアノ、ベースなど、本格的

なライブでした。そのベースの人が私が泊まった

家、ジェヒーという女の子のお兄さんと聞いたと

きはびっくりしました。大潟中学校の出し物の踊

りもうまくいき、楽しい交流会となりました。

　交流会ではもちろん、ホームステイでもいっぱ

い友達ができ、仲良くでき、この研修の目標であ

った「友達をたくさんつくって仲良くなる」を達

成することができました。韓国で学んだことはた

くさんあり、いつかまた韓国に行ったときに生か

せるよう頑張りたいです。

統一展望台での集合写真。

大潟中学校生徒13名が
韓国臨陂中学校を訪問

平成22年度 大潟村子ども海外研修事業

大潟中学校生徒13名が
韓国臨陂中学校を訪問

平成22年度 大潟村子ども海外研修事業

インピインピ

インピ



 ○ 9

平成22年９月号

研修in韓国♪
北嶋　萌

　私たち大潟中学校１年生13名は、８月12日から

16日まで韓国に行きました。１日目、２日目は、

インピ中学校の生徒の家にホームステイしました。

私と満美さんはアイムさんの家にお世話になりま

した。ホームステイでは、韓国人の生活について

良く知ることができました。そこで驚いたことが

あります。

　まずは、食生活です。私は、やっぱりからいも

のが出るのかなぁと思っていました。するとやは

り、キムチやキムチ味のチヂミなど辛いものがい

ろいろありました。私はそれなりに辛い食べ物が

好きだったので食べてみました。でも日本のもの

とは比べものにならないぐらい辛く、アイムさん

やいとこの小さな子がふつうに食べているのを見

て、「韓国、すごい」と思いました。しかし、驚

いたのはこれだけではありません。夜11時ぐらい

に、「おやつ食べる？」と聞かれたので「食べま

す」と言いました。ところがそこに出てきたのは、

小さい揚げギョウザやトッポッキでした。てっき

りドーナッツやチョコのおやつかなと思っていた

私は、とても驚きました。ちなみに２日目もおや

つがあり、メニューはワカメ入りの辛いラーメン

でした。

　このように、ホームステイの２日間は、とても

充実しており、良い思い出になりました。アイム

さんのお父さんは日本語ができたので、安心して

過ごすことができました。とても楽しかったです。

ありがとうございました。

　今回の研修を終えて、韓国はどこか遠い存在の

ように思えていたのに、間近に感じることができ

嬉しいです。今後、もっと日本と韓国が仲良くな

って、こういう活動が広まればいいなと思います。

子ども海外研修に参加して
岩井　真琳

　私は８月12日から16日まで、臨陂中学校との交

流のため、韓国に行きました。パスポートをなく

さないように、緊張しながら入国審査を受け、ソ

ウル空港で初めて日本円をウォンに両替しました。

そのウォンで初めての買い物をして、日本よりも

物価が安いのと、買い物袋が有料なのに驚きまし

た。その日の歓迎晩餐会は群山市のレストランで

行われました。ここで、大潟中を訪問して下さっ

た臨陂中学校の校長先生や他の先生方と再会でき、

とても嬉しかったです。

　ホームステイは、金さん一家に、明里さんと亜

美さんと私がお世話になりました。日本からのお

土産を渡すと、とても喜んでくれました。金さん

一家は中２のナイェさんとお兄さん、両親とお兄

さんの娘のサランが住んでいました。サランは２

歳の赤ちゃんで、私があげた日本語の扇子をとて

も気に入ってくれました。この日は、ナイェの友

達のミンギョンもいっしょに金さんの家に泊まり

ました。寝るときは、居間でみんなでざこ寝をし

ましたが蒸し暑かったです。

　二日目はインピ中で歓迎を受けました。韓国の

民族衣装を着て歌ったり、民族楽器の演奏をして

くれました。以前私の家にホームステイした李知

炫さんと李秀倞さんに再会できて嬉しかったです。

私たちはよっちょれを踊ったり、韓国語の歌を披

露しました。本番が一番良くできたのでよかった

です。

　最後に、研修期間中、体調が悪くなったときに

親切にして下さった添乗員の方や、この海外研修

に参加させてくれた家族、お世話になった方々に

大変感謝しています。また、韓国で友達になった

人たちとインターネットなどを通じて、これから

も交流を深めたいと思います。そして、韓国語を

勉強して、またいつの日か韓国を訪問したいと思

います。

「ふるさとの春」という韓国語の歌を披露しました。 仁川空港で日本円をウォンに換金しました。

キム

イ　ジ

ヒョン イ　スギョン
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ひだまり苑　夏祭り

こどもなかよし館まつり

　８月19日（木）、ひだまり苑で第８回夏祭りが行
われました。当日は小学生から大人まで、多くのボ

ランティアが活躍しました。昨年は新型インフルエ

ンザの影響で中止とあって、入所者のみなさんは、

大潟村の方々とのふれあいを楽しむお祭りを待ちわ

びていた様子でした。サマーコンサートでは、ウキ

ヤガラボーイズの伴奏で、６組の方々が日頃練習し

た自慢の歌声を披露しました。また龍勢会による八

郎太鼓の上演もあり、入所者は迫力ある太鼓を楽し

んでいました。外では焼きそばや焼き鳥、ババヘラ

アイスなどの屋台がたくさん並び、買い物を楽しん

でいました。

ひだまり苑　夏祭り

こどもなかよし館まつり

かき氷は大人気でした。

龍勢会の迫力ある太鼓に、会場からは大きな

拍手！

どれにしようか迷う方も。子どもたちも入所者と

ふれあいました。

　７月30日（金）、村民体育館でこどもなかよし館

まつりが行われ、約150人の子どもたちが参加しま

した。この祭りは今年で３回目。当日は、民生・児

童委員といっしょに小学校高学年の児童がお手伝い

してくれました。

　会場には、わたあめやかき氷などの出店が並び、

ボウリングなど、いろいろな遊びを楽しめるコー

ナーが設けられていました。また、大道芸人のマッ

キーが登場し、皿回しやボールジャグリングを披露。

子どもたちからは大きな歓声と拍手が起こりました。

子どもたちも皿回しに挑戦。

マッキーがボールジャグリングを披露。

子どもたちは興味津々。

水ヨーヨーの出店もありました。かき氷は大人気でした。
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2010ワールド・ソーラーカー・ラリー

第25回サマーレガッタ

　2010ワールド・ソーラーカー・ラリー（同組織委員会主

催）のソーラーバイシクル・レースが８月７・８日に、ソー

ラーカー・ラリーが９～12日にスポーツラインで行われまし

た。ソーラーバイシクル・レースには48台、ソーラーカー・

ラリーには21台がエントリーし、熱戦が展開されました。ラ

リーの結果は以下のとおりです。

◎ソーラーバイシクル・レース成績
【マラソン部門】カテゴリＡ優勝：真岡工業高校（栃木）、
カテゴリＢ優勝：地球をもっと愛し隊（大潟村役場）

【耐久ラリー部門】優勝：矢板高校（栃木）
◎ソーラーカー・ラリー成績
【太陽電池部門】優勝：再輝（東京都）
【全日本学生ソーラー＆ＦＣカーチャンピオンシップ】
優勝：玉川大学ソーラーハイドロジェンチーム（東京都）

【特別賞】C.E.A.賞：カマダＦＡＲＭ（大潟村）
　

ソーラーバイシクル・レースのスタート。

2010ワールド・ソーラーカー・ラリー

ソーラーカー・ラリーのスタート。

　７月31日（土）、大潟村漕艇場で第25回サマーレガッタが

開催され、村内・由利本荘市からナックルフォア男子の部10

チーム、女子の部３チーム、中学生の部に２チーム、ダブル

スカル１チームが出場し、競漕が行われました。主な結果は

以下のとおりです。なお、この大会は全国市町村交流レガッ

タの予選を兼ねており、参加チームの中から９月25・26日に

兵庫県加古川市で開催される第19回全国市町村交流レガッタ

加古川大会に出場が予定されています。

【男子の部　結果】　　　　　　　　　　　　　
１位：ちゃちゃちゃ（由利本荘市）　

２位：今日漕隊（男鹿地区消防署）　

３位：Ｅ―地区′ｂ！（大潟村役場）

【女子の部　結果】
１位：ミセスこまち・ピーチ（大潟村）

２位：ミセスこまち・チェリー（大潟村）

３位：ザ・ストッキングスターズ（大潟村役場）

男子ナックルフォア決勝の競漕。

第25回サマーレガッタ

表彰式の様子。

クラス優勝した大潟村役場チーム。総合優勝した玉川大学チーム。 特別賞を受賞したカマダFARM。
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追悼の言葉を述べる小玉栄一さん。

会議の様子。活発な意見交換が行われ

ました。

JA大潟村の店舗の前では、ドライバーに
啓発チラシやブラックガムなどが配布さ

れました。

　８月６日（金）、戦没者遺族、来賓など約40名が参列

し、ふれあい健康館で大潟村戦没者追悼式が行われまし

た。式典では、髙橋浩人村長が式辞を述べたあと、戦没

者79名の氏名が読み上げられ、黙祷が捧げられました。

そして、秋田中央福祉事務所の田中重憲所長、大潟村議

会の伊藤功正議長、遺族を代表して小玉栄一さんが追悼

の言葉を述べました。参列者は先の戦争で亡くなった

方々や肉親の霊を悼み、平和を祈念して献花を行いまし

た。

　８月５日（木）、第１回大潟村「緑の分権改革」推進

委員会が役場特別会議室で開催されました。「緑の分権

改革」とは、地域の豊かな資源とそこから生まれるエネ

ルギー等を最大限活用することによって、中央集権型社

会から地域主権型社会へ転換を図ろうとするもので、総

務省の「緑の分権改革」推進事業の委託により実施され

ます。推進委員会は、学識経験者や各団体等からの委員

15名で構成されており、平成23年３月までの間に、太陽

光パネルを設置しての太陽光発電の実証試験や、大潟村

における風力・太陽光などの新エネルギー賦存量の調査、

新エネルギーに関する意識調査、新エネルギー活用手法

に関するアクションプラン策定など、事業の可能性まで

の踏み込んだ調査・検討を行う予定となっております。

　８月９日（月）、ＪＡ大潟村の店舗前とＪＡガソリン

スタンドにおいて交通安全協会主催の「夏の交通安全

キャンペーン」が実施されました。交通安全協会の他、

五城目警察署、交通安全母の会、交通指導隊など多数の

団体が参加し、また、夏休みということもあり、たくさ

んの子どもたちも参加しました。

　キャンペーンでは暑い中、店舗やガソリンスタンドを

訪れた200名のドライバーに、啓発チラシとジュース、ブ

ラックガムを配布し、啓発活動が行われました。９月よ

り農繁期となり、トラックなどの往来が激しくなります。

交通事故には細心の注意を払うとともに、飲酒運転は絶

対にしないようにしましょう。

戦没者追悼式が行われました

大潟村「緑の分権改革」推進事業がスタート

夏の交通安全キャンペーンが実施されました
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ジュニア講習会
　私が大潟村に来て初めて教えたジュニアの子

が、今は高校生になり全日本選手権大会出場に

向けて練習しています。高校生になったので、

交流も兼ねて大学生の合宿に入れて、いっしょ

に練習させたところ、情報交換などしてとても

楽しいようです。ジュニアから大学生までと

いった、水上スキーでのつながりができてきま

した。

ホームスティ
　毎年夏休みに水上スキーをやりたくて、東京

から親戚の子どもたちがやってきます。今年は

８人来ました。親元を離れて我が家に泊まるの

で、さながらホームスティです。都会の子ども

たちにとって大潟村はまさに楽園です。野球・

サッカーなどのスポーツは大きなグラウンドで

のびのびでき、プール、博物館、温泉などの施

設も自分たちだけで行動できます。また、山に

行かなくても生態系公園にいけば自然がいっぱ

い。カブトムシを捕ったり、蛍を見たりするこ

とができるのです。都会では味わえない体験が

たくさんできる大潟村が、子どもたちは大好き

です。楽しい情報というのはすぐに伝わります。

夏休みの楽しい思い出は子どもから子どもへ、

そして親から親へ伝わり「来年はぜひ参加させ

たいのですが…」となります。子どもたちに

とって知らない家に行く不安は、同世代の仲間

と楽しい時間を過ごすことにより、すぐに吹き

飛ぶようです。しかし、知らない家に子どもを

預ける親にとってはやはり心配です。そこで、

ホームページに写真を掲

載しました。写真に写っ

ている我が子の充実した

笑顔を見ると安心するよ

うです。いまでは、親戚の子どもの学校友達が

来るようになりました。そして今年から新しく

ブログでも様子を伝え始めました。その日の出

来事がすぐにわかり、『見えるホームスティ』

として大変好評でした。そんなにすばらしい所

なら行ってみたいとなり、お迎えついでに秋田

へ遊びに来る親もいます。大潟村から発信した

魅力は秋田の素晴らしさを知るきっかけになっ

ています。

世界選手権大会
　私事ですが、昨年全日本シニアクラスで総合

優勝することができました。その成果が認めら

れ、今年の世界選手権への日本代表候補になり

ました。しかし、日程が調整できず辞退しまし

た。来年こそは準備を整え、再び世界へ行き、

大潟村の魅力や秋田の素晴らしさを伝えていき

たいと考えています。いずれはここで育った

ジュニアたちが世界へと羽ばたけるように。
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水上スキー指導者　池田　昌弘

大潟村情報発信者コラム
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がん

大潟村健康づくり推進委員会から

胃がん・・・・日本人のがんでは罹患率はトップ。40歳代から罹患が増えます。

     集団検診で発見されるがんは早期のものが多く、

     早期の場合は自覚症状がほとんどありません。

肺がん・・・・日本のがん死のトップ。女性の増加が目立ちます。

     たばこを吸っている人が止めると、肺がんで死亡する危険性が下がります。

乳がん・・・・女性の罹患するがんは、以前は胃がんが多かったのですが、

     最近は大腸がんとともに乳がんが急増しています。

     自己検診を行うことで自分自身が早期発見できるがんです。

子宮がん・・・子宮頸がんは20代30代の若い女性に増えています。

大腸がん・・・最近は大腸がんが急増しています。食事の欧米化が影響していると思われます。

前立腺がん・・近年急増しているがんの１つ、60歳以降に発病が急増します。

　　　　　　　　

自分では健康だと思っても定期検診を受け、早期発見　することが大切です。

がんから身を守る・・・

  　９月はがん制圧月間です
　がんから身を守るのに欠かせないのが「がん検診」です。

大潟村は県内の他市町村に比べると受診率は良いとはいえ、まだまだ受けない方も多く、「仕事が

忙しくて」「まだがんになる年齢ではない」「健康には自信がある」など、検診を受けない理由は

様々です。がんの多くは早く見つかれば、それだけ早く治る確率が高まりますので、早期発見に努

めましょう。

＜検診で発見される主ながん＞

　大潟村では 10月に検診を実施しています。

　今年は 10 月 20 日～ 27 日に行われます。９月の初めには検診の調査表を健康推進員が全戸に配
布します。希望する方は必ず申し込んでください。

１　たばこは吸わないように。

２　お酒はほどほどに、適度な飲酒・・１日１合（ビールなら大瓶１本）

３　緑黄色野菜をたっぷりと。野菜･果物を１日 400ｇとる。

４　塩辛いものは少なめに。塩分は１日 10ｇ以下に

５　あまり熱いものはさましてから。

６　適度にスポーツをする。

７　体を清潔に

８　食べ過ぎをさけ、脂肪は控えめに

＜定期検診のお知らせ＞

＜がんを予防するには？＞
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総務企画課からのお知らせ 総務企画課 ☎ 45-2111

自転車で遊ぼう ！
ポルダーサイクリングin大潟 大潟村史別冊「写真集」に掲載する

写真の提供にご協力を！

20歳前に村を離れた方が戻ってきた場合はご連絡をお願いします

選挙管理委員会からのお知らせ
選挙管理委員会 ☎ 45-2111

村議会 9月定例会の
日程（予定）について

議会事務局からのお知らせ
議会事務局 ☎ 45-2587

　大潟村選挙管理委員会では、20歳になった時点

で、村の住民基本台帳に搭載されている方が村に

居住しているかを確認しています。確認の時点で

村に居住していない場合は、村の永久選挙人名簿

に登載されない状態が続くことになります。

　20歳を前に村を離れたが、現在は「村に戻って

きて家で働いている」などの場合は、村の選挙管

理委員会に連絡してください。連絡をいただい

て、村選挙管理委員会で確認してから３ヶ月経過

後に、村の永久選挙人名簿に登載されます。

【問合せ】総務企画課　☎45-2111

○大潟村西２丁目

対象：村外居住者及び村内外の一般勤労者

①４番地41　土地面積　484.12㎡

 分譲価格　3,968,390円（建物あり）

○大潟村北２丁目

対象：宅地を必要とする方

①４番地69　土地面積　305.93㎡

 分譲価格　3,337,600円（更地）

【分譲の決定】書類選考のうえ、先着順です。

【申込・問合せ】総務企画課　☎45-2111

　第16回「ポルダーサイクリングin大潟」を開催

します。おもしろ自転車試乗、ゲーム、自転車無

料点検修理などが行われます。豪華賞品も当たり

ます。参加は無料です。自転車でご参加くださ

い。

【日　時】９月12日（日） 14:00～

　（受付　13:30～）

【会　場】ポルダー潟の湯第２駐車場

【連絡先】総務企画課　☎45-2111

　平成26年の大潟村史刊行にあたり「写真集」を
刊行する予定です。様々な分野の写真を網羅した

いと思っていますので、お手持ちの写真をご提供

いただけますようお願い致します。プリントされ

た写真、フィルム、データいずれの形状でもかま

いません。編さん事務局にご持参いただければ、

その場でスキャンし写真は返却いたします。な

お、その際に写真に関する説明（撮影日時、内

容）を添付していただければ助かります。都合

上、すべての写真を掲載できるとは限りません

が、巻末にご提供者の氏名を記載し、データとし

て保存し後生に伝えたいと思います。また、ご提

供いただいた方には些少ながら記念の品をお贈り

いたします。

【問合せ】総務企画課　☎45-2112

第二次入植者入村式と幼稚園・小学校・中学校
の開校式【写真提供：鎌田俊夫(東3-4）】

　平成22年第６回（９月）定例会は以下の日程で
行われる予定です。

【会　期】９月14日（火）～22日（水）
【日　程】

　14日：本会議（村政報告・一般質問）
　15日～21日：総括質疑、各委員会審議
　22日：本会議（委員長報告、提出議案の採決）
【備　考】議会の日程は８月31日現在の予定で
す。変更等は以下に問い合わせいただくか、ホー

ムページ等で確認をお願いします。

【問合せ】議会事務局　☎45-2587
　総務企画課　☎45-2111

西 2-4・北2宅地分譲のお知らせ
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総務企画課からのお知らせ 総務企画課 ☎ 45-2111

10月1日は国勢調査

センサスくん

　国勢調査は、人口・世帯の実態を明らかにする最も重要な統計調査です。調査結果は、児童福祉

や高齢者の介護・医療、雇用対策など、国や県、市町村の様々な施策を支える土台となっています。

日本に住む全ての方からの回答が必要であり、大潟村では以下のとおり行われます。調査員がうか

がいますので、ご協力をよろしくお願いいたします。

10月1日は国勢調査

①対象は？
　平成22年10月1日現在で、3ヶ月以上大潟村
に住んでいる人が対象です（3ヶ月以上住む予定
の人を含みます）。生まれたばかりの赤ちゃん

はもちろん、外国人の方も調査の対象です。

②国勢調査の調査項目は？
　今回の調査では、以下の20項目を調査します。
◎世帯員に関する15項目（男女の別、出生の年
月、就業状態、従業地、通学地など）

◎世帯に関する5項目（世帯員の下図、住居の種
類など）

③今までの調査と異なる点は？
◎封筒に封をして提出します。調査員が記入内

容を見ることはありません。

◎調査票の郵送提出もできます。

◎記入方法が分からない場合は、コールセンタ

ー（☎0570-01-2010）に相談できます。

④調査票の配布期間と記入は？
　配布期間：9月23日（木）～9月30日（木）
　この期間中、国勢調査員がみなさんのお宅へ

調査票の配布に伺います。調査票とともに、

「調査票の記入のしかた」を配布します。「調

査票の記入のしかた」をごらんのうえ、ご記入

をお願いいたします。

⑤調査票の提出方法は？
　提出期間：10月1日（金）～10月7日（木）
　この期間中、調査員が調査票の回収に伺いま

すので、調査票を収納封筒に入れ、封をしてお

渡しください。また、郵送提出もできます。

【問合せ】総務企画課　☎ 45-2111

○地上デジタル放送への移行準備をお願いします

　秋田県内の放送事業者（ＮＨＫ、ＡＢＳ、ＡＫ

Ｔ、ＡＡＢ）では、地上デジタル放送のエリアの

拡大とデジタル受信機の普及に努めており、秋田

県内でのエリアカバー率が今年末には96％、デジ
タル受信機の世帯普及率は82％となっております。
地上デジタル放送の受信方法等については、デジ

サポ秋田にご相談下さい。また、地デジ受信機の

準備やアンテナ工事等に関しては、お近くの電器

店にご相談下さい。

○気象条件による地上デジタル放送の受信障害に

ついて

　大森山からの電波を受信している沿岸部では、

春から夏にかけて（４月～１０月頃）、比較的天

気の良い日に地上デジタル放送が映らなくなるこ

とがあります。これは新潟県の放送電波が、気象

条件によって秋田県まで届くことによる受信障害

です。

　現在、潟上市周辺地域においては、NHK、ABS
は寒風山中継局から混信のないチャンネルで放送

を行なっております。また、来年７月のアナログ

放送終了後にＮＨＫとＡＢＳの地上デジタルチャ

ンネルを混信の発生しない別のチャンネルに変更

する対策を計画しております。（ＡＫＴとＡＡＢ

はアナログ放送終了後には混信障害は発生いたし

ません。）

　視聴者の皆様には、受信障害が発生した場合は、

しばらくお待ちいただくか、アナログ放送に切り

替えながら視聴していただきますよう、ご理解と

ご協力をお願いいたします。

【受信障害に関する問合せ】

総務省東北総合通信局  ☎022-221-0698
ＮＨＫ☎018-825-8110　ＡＢＳ☎018-824-8516
ＡＫＴ☎018-866-6129　ＡＡＢ☎018-866-5111
【デジタル放送に関する問合せ】

デジサポ秋田　☎ 018-803-1100

センサスくん

象条件による地上デジタル放送受信障害のお知らせ気
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産業建設課 ☎ 45-3653産業建設課からのお知らせ

○〒大潟村
役　場

ＪＡ大潟村

商店街

秋田銀行大潟土地改良区

駐在所 公民館公民館
村
民
セ
ン
タ
ー

保
育
園

診
療
所

保
健
セ
ン
タ
ー

西
一
丁
目

西
二
丁
目

西三丁目

幼稚園

　以下の地区において、下水道マンホールの改修工事を行っています。マンホールは、家屋と家屋間の

公共用地にあり、花・木や資材がある場合には工事に支障をきたすおそれがありますので、９月中頃ま

でに移植または撤去をお願いいたします。

【施工業者】鈴成建設株式会社　　【問合せ】産業建設課　☎45-3653

　８月上旬より神社前道路（西１丁目線）の舗装

補修工事を実施してします。施工業者及び工期に

ついては下記のとおりとなります。なお、工事の

施工内容によっては片側通行が必要な場合があり

ますので村民の皆様にはご迷惑をおかけしますが

皆様のご理解とご協力をお願いいたします。

【工　期】9月15日まで（なお、天候次第ですが、
工程により9月初旬には終了する予定です。）
【施工業者】株式会社杉本組　

【問合せ】産業建設課　☎45-3653

　西４丁目に新しく水道管を布設する工事を行っ

ております。工期は下記のとおりとなりますが村

道の掘削と埋め戻しがありますので、通行止めと

なる期間もあります。皆様のご理解とご協力をお

願いいたします。

【工　期】8月10日～11月30日
【施工業者】山岡工業株式会社　

【問合せ】産業建設課　☎45-3653

下水道マンホールの改修工事について

１丁目線舗装補修工事について西

４丁目地区水道管布設工事について西

マンホール改修地区

※アミの所が
　改修地区に
　なります。

JA スタンド○

○あきたこまち
　生産者協会

西 2丁目

西 4丁目

西４丁目水道管布設工事箇所

西 1丁目線舗装補修
工事施工箇所
延長：121m

○大潟神社
JAスタンド○

西１丁目
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住民生活課からのお知らせ

産業建設課からのお知らせ 産業建設課 ☎ 45-3653

住民生活課 ☎ 45-2114
地域包括支援センター ☎ 22-4321

【日　時】９月12日（日）　10:30～14:00
【会　場】多目的運動広場

【イベント内容】

○ジャンボカボチャ秋田県大会  
　出品されたジャンボカボチャの重量を計測し、

上位３名が表彰されます。優勝者は香川県の小豆

島で行われる全国大会（９月26日）に出場の権利
が与えられます。

○重量当てクイズ  （9:00～12:00）
　大・小２個分の合計の重量を当てるクイズで

す。ぴったり当たった人または最も近かった人に

賞品があります。

○カボチャ抱え込み運搬競技  （11:00～12:00）
　制限時間10秒内にテーブルの上のカボチャを両
手で抱え込み、スタートからゴールまでの20mを
運搬すると、抱え込んだカボチャをプレゼントし

ます。

○カボチャ種飛ばし距離競技　（11:00～12:00）
　幼児・小学生・中学生以上（一般）に分かれ、

カボチャの種飛ばし距離ゲームで、上位３名に賞

品があります。

○カボチャ釣り　（12:00～13:00）
　制限時間内に袋に入ったカボチャをいくつ釣れ

るか。釣れたカボチャはそのまま賞品としてプレ

ゼントします。

○グラウンドゴルフ　（終日、無料）

○餅まきプレゼント　（13:30～14:00）
【問合せ】産業建設課　☎45-3653

　今年は干拓博物館前を会場として「新米まつり

inおおがた」を開催します。まつり当日に出店・
出展いただける方を募集しています。

【日　時】10月17日（日）10:00～15:00
【会　場】出店は干拓博物館前、出展は干拓博物館内

【区　画】出店：干拓博物館前テント

　　　　　　　7.2m×3.6mの半分のスペース
　　　　 出展：干拓博物館内展示スペース
　　　　　　　1.8m×0.45mテーブルほか
【その他】出店・出展される物は、大潟村農産物

（加工品含む）や農業活動の紹介で、販売は屋外

のみとなりますが販売金額や試食等の設定は自由

に行えます。ただし、加工食品の販売は販売者各

自で保健所の許可を得る必要があります。

【申込・問合せ】9月15日（水）までに産業建設課へ
　☎45-3653

◎転倒予防教室「元気！はつらつ教室」

　運動を通して筋力の維持、向上をはかります。

【日　時】９月8日・15日・22日・29日(すべて水)
　　　　13:30～15:00
【場　所】ふれあい健康館

【対　象】おおむね65歳以上の方
◎介護予防教室「いきいき元気の集い」

　歌や体操、ゲームをしながら楽しく過ごします。

【日　時】9月16日（木）10:30～11:30
【場　所】ふれあい健康館

【対　象】おおむね65歳以上の方
【申込・問合せ】地域包括支援センター

　☎22-4321

　法務省と全国人権擁護委員連合会では、高齢者

や障がい者をめぐる様々な人権問題の解決を図る

ための取り組みを強化することを目的に、電話相

談を実施いたします。日時等は下記のとおりです

ので、高齢者・障がい者の人権に関する相談があ

る方はお気軽にお電話下さい。

【日　時】9月6日（月）～12日（日）
 8:30～19:00（土・日は10:00～17:00）
【実施方法】専用相談電話

 人権・いじめホットライン
（☎018-862-6533）でお受
けします。相談担当者は、人権

擁護委員及び法務局職員です。

２ 010ジャンボカボチャ祭のお知らせ「新
米まつりinおおがた」
出展・出店者大募集!!

９月の介護予防事業 全国一斉「高齢者・障がい者の人権
あんしん相談」強化週間について

昨年のジャンボカボチャ祭りの様子。
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住民生活課からのお知らせ 住民生活課 ☎ 45-2114

　９月に入ったとはいえ毎日暑い日が続きます。

　大潟村での７月末までの飲酒運転検挙者は３名

で、免許人口割合で全県ワースト２位となってお

ります。飲酒運転はお酒に強い・弱いに関係なく、

脳へのアルコールの影響が現れ、発見の遅れ、反

応の遅れ、操作の遅れ等により、事故に直結しま

す。飲酒運転時の死亡事故率は飲酒なし運転時と

比較して、8.7倍にもなります。飲酒運転は絶対に

しない・させないを合い言葉に、飲酒運転の根絶

を目指しましょう。

【問合せ】住民生活課　☎45-2114

　たびたび、犬を飼うときのマナーについて、注

意喚起していますが、いまだフンの始末について

苦情が寄せられています。散歩時のふんは袋に入

れて必ず持ち帰り、トイレに流すか、もやすごみ

として出してください。また、無駄ぼえをしない

ようにしつける・家では外へ逃げ出さないようす

る、散歩中は必ずひもをつけ放し飼いはしない等、

他人に迷惑をかけないようにしてください。

【問合せ】住民生活課　☎45-2114

【対象者】こどもを持つ保護者、妊婦やその家族な

どの地域住民、育児サークルなど、関心のある方

【日　時】９月29日（水）13:30～15:30

【会　場】秋田地域振興局福祉環境部

　　　　（秋田中央保健所）

　　　　（潟上市昭和乱橋字古開172－1）

【内　容】

（１）絵本朗読　「くませんせいのＳＯＳ」

（２）お話「こどもの未来のためにママ達がした

いこと」

～県立柏原病院小児科を守る会の活動紹介～

（３）シンポジウム「こどもを守りたい・病院も

守りたい」

　子育て中の先輩ママ、小児科医師、保育園長、

救急隊員からこどもの急変時の対応や、ふだんか

ら心がけるコツを伝授してもらおう！

（４）ドキドキ！会場で模擬体験♪

　「#8000体験編」「119番通報編」

【参加費】無料

【その他】会場内にて託児を準備（要事前申込）

【主　催】秋田地域振興局福祉環境部

【問合せ】秋田地域振興局福祉環境部健康・予防課

　☎018-855-5170

　現在国民健康保険に加入されている皆さんには、

平成22年10月1日から使用する新しい被保険者証

が９月下旬に送付されます。窓口での更新手続き

は不要です。

　なお、現在使用中の被保険者証は、窓口に返却

いただくか、個人の責任のもと裁断のうえ確実に

廃棄処してくださるようお願いいたします。

　被保険者証は、皆さんが保険医療機関等で受診

するときに国保の加入者であることを確認できる

唯一の証明書です。受診される方は次のことを守

って下さい。

①平成22年10月1日から新しい被保険者証を必ず

保険医療機関等の窓口に提示してください。

②70歳以上の方は、別途負担割合を表す証として

「国民健康保険高齢受給者証」を交付しておりま

すので、被保険者証と一緒に保険医療機関等の窓

口に提示してください。

　また、社会保険への加入など資格異動があった

場合は、被保険者証を持参のうえ、速やかに手続

きくださるようお願いいたします。

　なお、ジェネリック医薬品希望カード（※）が

欲しい方は、住民生活課窓口までお越しください。

※ジェネリック医薬品希望カードとは、ジェネリック医薬

品（先発医薬品・新薬の特許終了後に、成分、用法・用量、

効能及び効果が同じ医薬品として厚生労働省の認可のもと

で製造・販売された新薬より安価な後発医薬品）に変更希

望することを薬局等に示すためのカードです。

【問合せ】住民生活課　☎45-2114

りたい！守りたい！みんなで考える
「こども救急」フォーラム知

酒運転の根絶に努めましょう！飲

を飼うときのマナーについて犬

民健康保険被保険者証の更新について　～保険証を９月下旬に送付します～国



平成22年９月号

 ○ 20

教育委員会からのお知らせ 公民館 ☎ 45-2462

☆
子
ど
も
は
正
直

　
Ａ
さ
ん
は
お
絵
か
き
が
得
意
で
す
。

先
　
生
「
Ａ
ち
ゃ
ん
て
絵
う
ま
い
ね
。
何
で
も
ス
ラ
ス
ラ
描
い

ち
ゃ
う
ん
だ
ね
。
」

Ａ
さ
ん
「
先
生
の
こ
と
も
描
い
て
あ
げ
る
ね
。
」

先
　
生
「
ス
テ
キ
に
描
い
て
く
れ
た
ね
。
美
人
に
、
足
も
長
く

描
い
て
く
れ
た
ね
。
」

Ａ
さ
ん
「
こ
れ
は
、
20
代
の
頃
の
先
生
だ
よ
。
」

先
　
生
「
き
れ
い
に
描
い
て
も
ら
っ
て
先
生
う
れ
し
い
な
。
」

Ａ
さ
ん
「
つ
い
で
に
、
し
み
も
描
か
な
い
で
お
い
て
あ
げ
た
か

ら
ね
。
」

　
き
れ
い
に
描
い
て
も
ら
っ
て
う
れ
し
い
け
れ
ど
、
子
ど
も
は

や
っ
ぱ
り
正
直
で
し
た
。

☆
海
の
水
は
な
ぜ
塩
か
ら
い
？

Ｂ
さ
ん
「
わ
た
し
、
海
に
行
っ
て
き
た
ん
だ
。
海
の
水
は
し
ょ

っ
ぱ
か
っ
た
よ
。
」

Ｃ
さ
ん
「
ど
う
し
て
海
の
水
は
し
ょ
っ
ぱ
い
の
か
な
？
」

Ｄ
く
ん
「
い
っ
ぱ
い
海
に
塩
入
れ
た
か
ら
じ
ゃ
な
い
？
」

Ｅ
さ
ん
「
海
は
広
い
か
ら
千
個
も
塩
入
れ
な
き
ゃ
し
ょ
っ
ぱ
く

な
ら
な
い
で
し
ょ
。
」

Ｆ
さ
ん
「
ち
が
う
よ
。
昔
、
魔
法
の
臼
を
ゴ
リ
ン
ゴ
リ
ン
し
て

海
に
入
れ
た
か
ら
、
海
の
水
は
し
ょ
っ
ぱ
く
な
ん
た

ん
だ
よ
。
」

　
塩
か
ら
い
理
由
に
つ
い
て
、
な
る
ほ
ど
と
思
っ
た
先
生
で
し

た
。

　
　

　
　
次
回
は
大
潟
保
育
園
の
「
つ
ぶ
や
き
」
で
す
。

　in
大
潟
幼
稚
園

　子育て支援センターは、いつでも好きな時に立ち寄れる「交流と遊びのひろば」です。たくさんの人との

交わりの中で、楽しさや喜びが親子で共有できるような時間・空間を大切にしています。親同士、子ども同

士の小さな出会いの場として、また、子育ての楽しみを広げる場として気軽に遊びに来てください。

【利用日時】月曜日～金曜日　9:30～12:00、13:00～15:30　【休館日】土・日・祝日、年末年始

【問合せ】大潟保育園　子育て支援センター　☎45-2462

＜9月・10月のさくらんぼクラブ予定＞

みんなおいでよ！よ～い、ドン！

～保育園行事に参加『らんらんフェスタ』～

　親子で参加するかけっこがあります。おみやげ

もあります！たくさんのご参加をお待ちしていま

す。

【日時】9月11日（土）9:00～

【会場】幼稚園　園庭

つくってあそぼう！

～廃品でおもちゃ作り～

　廃品でおもちゃをつくって遊びます。

【日時】10月12日（火）10:00～11:00

【会場】保育園

かんたくん、ピッポちゃんとなかよし！

～『ふれあい消防』『講話』～

　かんたくん（ミニ消防車）、ピッポちゃん（ミニ

救急車）に親子で乗ったり、触ったりします。また、

『乳幼児の事故・ケガへの対処法』についての講話

（実技あり）が消防士さんからあります。ぜひ、お

友だちを誘って遊びに来てください。

【日時】9月22日（水） 10:00～11:00

【会場】保育園　園庭

※雨天時の試乗は保育園玄関前

育て支援センター「にこにこひろば」 　みんな、あそびにおいでよ！子

昨年のらんらんフェスタの様子。
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教育委員会からのお知らせ 博物館 ☎ 22-4113
体育館 ☎ 45-2269

【テーマ】八郎潟の素晴らしい魚たち

　　　　～大潟村の魚類について～

【内　容】

第Ⅰ部『講義』

　八郎潟にすむ魚（船越水道、湖内、流入河川、絶

滅した魚、危機の魚、外来魚）について。

第Ⅱ部『フィールド』

　さし網や投網を用いて、漁獲・採捕した魚の種類

や大きさを調査したり、オオクチバスが食べている

生き物の調査を行います。

【講　師】杉山　秀樹　氏（秋田淡水魚研究会）

【日　時】9月18日（土）9:00～12:30
【会　場】大潟村干拓博物館・フィールド

【受講料】無料

【定　員】先着30名（村民、村内勤務者対象）
【申　込】９月９日（木）までに干拓博物館へ

☎22-4113

◎今後の自然探訪講座の予定

　今後の自然探訪講座を、以下のとおり予定して

います。 お申し込み・お問い合わせは干拓博物館
まで。（☎22-4113）

回 開　催　日 テ　　ー　　マ

第６回

第７回

第８回

第９回

第10回

10月23日(土)

11月20日(土)

12月４日(土)

１月22日(土)

２月26日(土)

大潟村の菌類（キノコ）

大潟村の蘚苔類（コケ）

大潟村の渡り鳥

絶滅危惧種

大潟村の生態学的な特徴

みんなでつくろう！一緒に楽しく活動しませんか！

村民運営のスポーレおおがたが会員制になりました。

村のスポーツ・コミュニティー、ただいま会員募集中！

会員外の方は参加費（３回の参加で500円）がかかりま

す。

詳しいお問い合わせは村民体育館へ。☎45-2269

※教室へ参加される方は水分補給等の準備をしてください。

　会員募集中！

太 極 拳 教 室

アロマ・ストレッチ 村 民 センター

公 民 館

９月７・14日
19:30～20:30

９月８・15日・22日
19:30～20:30

　8月1日に埼玉県の東洋大学朝霞キャンパス総合
体育館で学年別のトーナメント戦が開催され、大

潟村から13人が出場しました。主な結果は以下の
通りです。

【幼年の部】優秀賞：清塚玲央【小2の部】準優
勝：宮田大斗【小3の部】準優勝：菅原琉貴弥、優
秀賞：清塚璃久、【小4の部】準優勝：角田　司
【小6の部】優秀賞：角田太一、【女子個人の部】
優秀賞：中尾友恵

　８月20日に全戸配布しました第36回大潟村野球

選手権大会において、結果に誤りがありましたの

で、以下のとおり訂正してお詫び申し上げます。

【優　勝】：大潟ヤンキース

【準優勝】：ファーマーズ

【３　位】：同友会・ＡＫＤ

５回自然探訪講座　～ネイチャーリーダーへの挑戦～第

36回大潟村野球選手権大会の
結果の訂正について第本拳法東日本少年/女子個人選手権

結果日

日　　　　　時 場　　　　　所 備　　　　　　　　　　考種　　　　　目

９月の教室の予定

ストレッチしながらオイルの芳香でリラッ

クス。ヨガマット貸し出します。

【講師】健康運動指導士　加藤光葉　先生

ゆっくりとした全身運動です。底の平らな

靴をご用意ください。

【講師】秋田県武術太極拳連盟　川辺教子　先生
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　以下のとおり期間入札が行わ

れます。

＜第9回＞閲覧開始：8月11日
入札期間：9月2日～9日
＜第10回＞閲覧開始：9月10日
入札期間：10月1日～8日
＜第11回＞閲覧開始：10月13日
入札期間：11月4日～11日
【問合せ】秋田地方裁判所民事

第2部　☎018-824-3121

【日時】9月18日(土)
　　　　10:00～15:00
【会場】秋田駅前・アゴラ広場

【内容】「良い子の落書きバ

ス」の展示、お楽しみ抽選会、

バースディ・プレゼント、なま

はげ太鼓など

【問合せ】(社)秋田県バス協会
☎018-863-5349

　以下のとおり無料相談会を行

います。電話予約が必要です。

【日時】平日 13:30～15:00（水
曜日は16:30まで、祝日休）
【会場】秋田県司法書士会館

【相談内容】不動産・会社・法

人の登記、多重債務、成年後見等

【申込】秋田県司法書士会　

☎018-824-0187

　以下のとおり文化講演会を開

催します。

【日時】10月2日（土）
　開場13:00～、開演13:30～
【会場】秋田市文化会館　

【講演】「私の役者人生」

　俳優　笹野高史　氏

【定員】先着900名
【申込】往復はがきで以下にお

申し込み下さい。

　秋田県市町村職員互助会　　

　〒010-0951　秋田市山王　　
　　4-2-3
【問合せ】秋田県市町村職員互

助会　☎018-862-3854

【日時】9月26日(日)
　　　　14:30～17:30
【会場】秋田市文化会館　

【テーマ】高齢社会を支える歯

科医療

【内容】講演

「今、政策作りの現場では」

（仮題）

  参議院議員　松浦大悟　氏
「噛む力が健康長寿の基本」

  新宿アルプス歯科理事長　
  寺川國秀　氏
【参加費】無料

【問合せ】(社)秋田県歯科技工
士事務局　☎018-892-2447

　以下の通り見学会を開催しま
す。
【日時】9月4日(土) 
　　　　9:00～16:00
【会場】秋田国家石油備蓄基地
【内容】基地内見学バス運行、
石油備蓄資料館見学、消防車両
展示、乗船体験など
【問合せ】秋田石油備蓄(株)男
鹿事業所　☎24-6111

　以下のとおり読書推進フォー
ラムを開催します。
【日時】10月17日（日）
　　　　13:00～16:45
【会場】秋田県児童会館
【テーマ】ひらこう読書の扉　
－さぁ自分探しの旅へ
【講演講師】椎名誠　氏
【問合せ】県企画振興部総合政
策課　☎018-860-1216　

　家庭内の問題、土地・建物・
金銭のもめごと、多重債務問
題、交通事故等の無料調停相談
会を開催します。
【日時】9月10日（金）
　　　　10:00～15:00
【会場】裁判合同庁舎
【問合せ】秋田調停協会　
☎018-824-3121

秋田石油備蓄(株)から

秋田県歯科技工士会から

秋田県市町村職員互助会から 秋田地方裁判所から

◎野菜生産②「ネギ栽培」

【日時】9月16日  10:00～16:00
【定員】25名【費用】500円

【申込】農業研修センター

◎簡単ホームページ作成③

【日時】9月21日 10:00～16:00
【定員】20名【費用】1,500円

【申込】農業研修センター

◎米の加工品②「おやき」

【日時】9月7日 13:30～16:00
【定員】20名【費用】1,500円

【申込】農業研修センター

◎加工品の製造法①米「巻きもの」

【日時】9月10日 13:30～16:00
【定員】25名【費用】1,000円

【申込】農業研修センター

◎エクセルを使った顧客管理②

【日時】9月29日 10:00～16:00
【定員】20名【費用】1,500円

【申込】農業研修センター

◎花と観葉植物のコラボレーション展

【期間】9月18日～10月11日

【費用】無料　【会場】鑑賞温室

【問合せ】生態系公園管理事務所

情報・募集・ご案内情報・募集・ご案内

秋田県農業研修センター９月の研修予定

情報・募集・ご案内

「世界一の巨大タンク」の見学会

設立 55 周年記念公開講演会

第９回文化講演会のご案内 不動産競売について

秋田県農業研修センター９月の研修予定秋田県農業研修センター９月の研修予定
問合せ：農業研修センター☎45-3113　生態系公園管理事務所☎45-3106

県企画振興部から

読書推進フォーラム秋田2010

秋田県司法書士会から

無料相談会について

(社)秋田県バス協会から

秋田バスまつり開催！

秋田調停協会から

無料調停相談会のお知らせ
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 事　　　業　　　名 契約方式 入 札 日 契約額（税込） 落札率(%) 業　　者　　名

　9月6日（月）から、秋田地方法務局で発行する
不動産登記の登記事項証明書、閉鎖登記事項証明
書及び登記事項要約書の様式が、「A4判よこ型」
から「A4判たて型」に変更となります。
【問合せ】秋田地方法務局総務課　
☎018-862-6531

　自動車事故対策機構（NASVA）では、自
動車事故で保護者が死亡されたり、保護者が
重度の後遺障害を残すことになった子どもに
対し、「育成資金の貸付」（無利子）及び自
動車事故により重度の後遺障害となられた方
への「介護料の支給」を行っております。自
損事故・他損事故を問いません。詳しいこと
はお問い合わせください。
【問合せ】独立行政法人自動車事故対策機構
秋田支所　☎018-863-5875

【日時】10月3日（日）10:00～12:30
　※雨天時は10月10日（日）に実施します。
【会場】マックスバリュ男鹿店駐車場
【内容】消防車両展示、高所放水車体験乗
車、救助隊の体験、心肺蘇生法・AED体験、
住宅用火災警報機の見本展示など
【問合せ】男鹿地区消防署予防課　
☎23-3139

自動車事故対策機構から

男鹿地区消防署から

秋田地方法務局から

入札結果について 平成22年７月31日までの入札結果は以下の通りです。詳しい入札結
果については、入札結果閲覧簿を総務企画課に備えております。（予定価格130万円以上）

村営住宅屋根塗装工事

幼 稚 園 遊 具 設 置 事 業

幼 稚 園 外 壁 補 修 工 事

総 中 内 除 草 事 業 委 託
（ 緊 　 急 　 雇 　 用 ）

大潟村「緑の分権改革」
推 進 調 査 等 業 務 委 託

干 拓 博 物 館 省 エ ネ
改  修  工  事
中  学  校  野  球  場
バックネット改修工事

西  １   丁   目   線
舗 装  補  修  工  事

西 ５ 丁 目 植 生 浄 化
実 証 水 路 整 備 工 事
防 災 林 地 内 除 草 事 業
委託（ 総 中 内 外 周 ）
人孔改修調査実施設計
業　 務 　 委 　 託
効 果 的 整 備 計 画
策 定 業 務 委 託

指名競争入札

指名競争入札

指名競争入札

指名競争入札

指名競争入札

指名競争入札

企画提案型
指名競争入札

指名競争入札

随 意 契 約

指名競争入札

指名競争入札
(不落により随契)

指名競争入札

指名競争入札

７月８日

７月12日

７月12日

７月12日

７月20日

７月20日

７月21日

７月26日

７月26日

７月27日

７月27日

７月28日

７月28日

1,680,000円

3,465,000円

1,470,000円

8,400,000円

20,160,000円

4,263,000円

6,405,000円

2,625,000円

3,650,000円

2,362,500円

1,816,500円

1,848,000円

2,100,000円

88.64%

97.78%

83.18%

91.68%

97.70%

99.50％

98.55%

89.51％

90.19％

98.12％

98.80％

90.72％

89.13％

株式会社金子塗装店

工藤建設株式会社

株式会社西村建設

鈴成建設株式会社

イー・アンド・イー
ソリューションズ株式会社

本荘電気工業株式会社

株 式 会 社 杉 本 組

株式会社大雄建設

美 留 造 園

新日本設計株式会社

日本上下水道設計
株 　 式 　 会 　 社

鈴成建設株式会社

健康管理システム購入
株 式  会  社
北都情報システムズ

情報・募集・ご案内情報・募集・ご案内情報・募集・ご案内

自動車事故被害者援護制度について

消防ふれあい広場を開催します

不動産の登記事項証明書等の様式が
変更されます



平成22年９月号

今月の保健センター相談・健診
■保健センター　☎45-2613

◎乳児相談
　日時：10月１日(金) 13:00～
　対象：２か月の乳児
◎乳児健診
　日時：９月６日(月) 13:00～
　対象：4･7･10･13か月の乳児
◎２歳児親子歯科検診
　日時：９月28日(火) 13:00～
　対象：H20/2/1～5/23生まれの子
◎ポリオ予防接種
　日時：10月５日(火) 10:30～
　対象：H15/4/6～H22/7/6生まれの子
◎保健センター開放日「潟っ子広場」
　好きな遊びをしよう
　日時：９月16日(木) 10:00～11:30
◎健康相談
　下記のほか、保健センター来所者の相談も随時
受け付けています。 
　９月15日(水) ９:30～  ふれあい健康館
　９月22日(水) ９:30～11:00 保健センター
　10月６日(水) ９:30～  ふれあい健康館
　10月６日(水) 13:00～16:00 保健センター
◎福田先生の健康相談
　いろいろな疾病の相談に応じます。
　９月９日(木)・30日(木)  14:00～15:00
　場所・申込：保健センター　☎45-2613
◎小児科医師による健康相談
　お子さんのことで悩んでいること、気になるこ
とがありましたらご相談ください。
　日時：９月６日(月)14:15～
　相談医：湖東総合病院　小児科医師
　場所・申込：保健センター　☎45-2613
◎専門医による「心の健康相談日」
　９月14日(火)・28日(火) 13:30～15:00
　　場　所：秋田地域振興局福祉環境部
　９月21日(火) 13:30～15:00
　　場　所：男鹿市保健福祉センター
　　申　込：秋田地域振興局福祉環境部
　　　　　　児童障害者班　☎018-855-5171

 ○ 24

公民館 1,068人
村民体育館 1,419人
干拓博物館 2,573人
多目的運動広場 3,416人
多目的グラウンド 259人
子育て支援センター 231人
村民センター 2,466人
ふれあい健康館 1,927人
ごみ処理量 116ｔ
水道使用量 44,351　
下水排水量 47,877　

施 設 利 用 状 況
（ 7月）

月日 場 所行 事 名

 ９月
 3日 EM菌による生ごみ処理実技講習会(9:00) 役場車庫

 3日 第55回桂宮杯全日本学生水上スキー大会(9:00,～5日) 水上スキー場

 4日 大中祭(9:45) 中学校

 4日 全県中学校・高校新人相撲大会(10:00) 大潟村相撲場

 4日 KADACCO FIESTAスケボー野外イベント(11:00) 西５丁目会場

 5日 第42回干拓駅伝競走大会・女子ロードレース スポーツライン

 5日 大潟カップミニバス大会(9:00) 村民体育館

 9日 村民駅伝大会(16:00) 村内

 11日 幼保ふれあい運動会(9:00) 幼稚園園庭

 12日 2010ジャンボカボチャ祭り(10:30) 多目的運動広場

 12日 ポルダーサイクリングin大潟(14:00) 潟の湯駐車場

 18日 ひだまり苑敬老会(11:00) ひだまり苑

 18日 潟上・南秋中学校秋季体育大会(～19日) 体育館・野球場

 18日 第5回自然探訪講座 干拓博物館

 25日 全国市町村交流レガッタ大会（～26日） 兵庫県加古川市

 10月
 5日 ふれあい消防 幼稚園園庭

 9日 パラモーター日本選手権IN秋田(～10日) 体育館東側緑地

 17日 新米まつりinおおがた(10:00) 干拓博物館前

今月のカレンダー

　行政や特殊法人等の仕事についての苦情や意見・

要望を受け付け、その解決を促進するよう相談に応

じています。お気軽にご相談下さい。

【行政相談委員】北村 シゲさん（西3-4、☎45-2918）

【相談日】9月21日（火）10:00～12:00

【会　場】役場会議室 

行政相談のお知らせ

人口のうごき

◎世帯数　1,088(±０)　◎男　1,677(＋２)

◎人　口　3,372(＋５)　◎女　1,695(＋３)

８月１日現在




